



Redacción, Administración y Talleres: Camino de la Torre Apartado Correos N° 43

# DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI. N° m. 4391

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Sábado 20 de Julio de 1935

## De enseñanza

### El Patronato Militar va a ampliar sus salas de estudios

Bajo la presidencia del jefe del territorio, coronel Múgica, se reunió en la mañana de ayer en su despacho oficial, la Junta del Patronato Militar de Enseñanza, Asistieron los jefes de los Cuernos.

El director del Patronato comandante de ingeniero don Gregorio Acosta dió cuenta de una memoria en la que se expone con todo detalle la situación actual del mencionado centro de enseñanza.

Con este motivo haremos un poco de historia retrospectiva acerca de la evolución que ha sufrido el citado centro.

Si la memoria no nos es in fiel a iniciativa y con la decidida ayuda del general Barrera fué fundado en Larache el Patronato Militar de Enseñanza, por cuya dirección han pasado destacados y cultísimos jefes que pusieron gran empeño en el desenvolvimiento de este centro, aunque en algunos periodos de las compañías, no pudo ser atendido como deseaban su profesorado.

Y así en estos últimos años en los que la reducción del ejército de Marruecos, trastornó muchas de las actividades de nuestra población también al cansó al Patronato Militar.

Es de justicia hacer resaltar la obra gigante que ha realizado el comandante de Ingenieros don Gregorio Acosta para lograr el resurgimiento del Patronato, que de no haber sido, por el tesón, la voluntad, el sacrificio y la cultura de tan distinguido jefe, el Patronato Militar de Enseñanza hubiera desaparecido como desaparecieron otros centros que se crearon para difusión de la cultura.

Cuando el comandante Acosta se hizo cargo de la Dirección del Patronato aun estaba situado en ese viejo y antihigiénico caserón de la calle del 8 de Junio, lugar donde fué creado.

Veinte o veinticinco alumnos acudían a las clases.

Era necesario hacer una transformación completa si se quería que el Patronato cumpliera los fines para que fué creado y en esta obra puso todos sus entusiasmos el comandante Acosta, logró llevar a cabo sus proyectos.

Trasladó el centro a la planta baja del moderno edificio donde, estuvo la primera Comandancia general de Larache, y realizó obras importantes para la distribución de las salas de estudios.

Seleccionó un cuadro de profesores y paulatinamente fueron aumentando las listas de los alumnos a medida que en cada curso, los resultados de los exámenes no podían ser más halagüeños.

La labor de la Dirección y del Profesorado, resaltaba extraordinariamente y hoy el Patronato Militar tiene un centenar de alumnos que ha de ser

increméntado para el próximo curso.

He aquí la justificación de ese elogio justo y merecido que hoy tributamos al comandante don Gregorio Acosta, por su acertadísima gestión en la Dirección de este Centro de Enseñanza.

Los acuerdos tomados en la junta que ayer presidió el coronel Múgica, continúan nuestros elogios.

Las clases del Patronato van a ser ampliadas para lo cual se realizarán algunas obras en el edificio a fin de que este centro tenga todas las condiciones necesarias a la importancia y prelación que va teniendo para los padres de familia que atiende al porvenir de sus hijos.

Dicho esto, solo nos resta añadir que a la confianza extrema que ayer depositó la Junta del Patronato, en el comandante de Ingenieros don Gregorio Acosta, por su destacadísima labor al frente del mencionado Centro, y a las felicitaciones que recibió por el triunfo alcanzado en los pasados exámenes por todos los alumnos, unimos la nuestra muy entusiasta; ya que conocemos su extraordinaria cultura y sus envidiables dotes de organización, para proseguir la gigante labor que ha colocado al Patronato Militar de Larache, en unos de los Centros de Enseñanza más importantes de todo el Norte de África.

## A España

Hoy, a las siete de la mañana habrá marchado en avión a la Península, el jefe del Territorio, coronel don Salvador Múgica, quien se detendrá en Madrid unos días y después marchará a Villagarcía donde se encuentra su distinguida familia, y donde pasará el permiso que le ha sido concedido por la Superioridad.

## Contra unos incendiarios

Barcelona, 19.—A las nueve de la noche ha terminado la vista de la causa con motivo del incendio de un tranvía, en Badalona, el día 22 de abril pasado.

Se condena a los procesados Pedro Sánchez Álvarez y Vicente Lopez Veadrell, por el delito contra el orden público e incendio de un tranvía, a la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de prisión a cada uno; además a Juan Vendrell y Vicente López, como autores de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego fuera de su domicilio, se les condena a dos años on-

## La guerra comercial con Francia y la autarquía imperial

Ha quedado declarada la guerra comercial con Francia. A punto estuvimos de ve la adelantada ocho días antes Intervino un armisticio, los negociadores siguieron parlamentando, no han llegado a entenderse y esta es la situación a que hemos llegado.

Guerra comercial se llama y guerra es en efecto. Se aplica a todas las mercancías procedente de Francia la tarifa del Arancel. En otros términos, los impuestos a que quedan obligadas las expediciones francesas al entrar en nuestro país, son tan elevados que el tránsito es materialmente imposible. Se interrumpe por completo el comercio.

Es menester reparar en lo que esto significa. Dos países de Europa, tan próximos y de tan antiguo intercambio comercial que han contado siempre el uno con el otro en la previsión de sus mercados; es decir, de parte de los ingresos necesarios de su presupuesto, se aíslan y se distancian de repente, como si un mundo se hubiera interpuesto entre ellos. En estos casos conviene siempre que los ciudadanos se den cuenta de la cuantía de los intereses que se discuten y que secunden al Gobierno en las medidas de guerra comercial.

Esta recomendación no procede de la mala voluntad; es puramente defensiva; es transitoria y es indispensable para salvaguardia de los intereses nacionales.

Y dejemos aquí el asunto en lo que tiene de general. Francia se empeña en rodearse de una muralla de la China. Las graves perturbaciones que por tal conducta comercial le sobrevienen o están a punto de sobrevinirle, de todos son conocidas. El malestar francés es económico en su raíz y cuanto más dificultades se le agregan, más se agravará.

Se condena también, por el delito de cómplice del primer delito, con la atenuante de ser menor de edad, a José Vendrell, a la pena de seis meses.

Se absuelve a los demás procesados, Antonio Pardo Daniel Cocera, José Beilido y Eulencio Sale.

pongamos en París al Comercio exterior, más habrá de agravarse dicho malestar.

Y tiene su origen principalmente esa nueva política en las preocupaciones fantásticas que de algún tiempo a esta parte agitan a los poderosos elementos corporales que intervienen en la política comercial de la metrópoli. Tanta conferencia imperial, tanto viaje de gobernadores generales y de altos comisarios, tantos informes de Cámaras de Comercio, pidiendo unos y otros la protección imperial y la sustitución de los productos agrícolas, originarios del extranjero por otros procedentes de las colonias habrían por fuerza de influir en las tendencias generales de la política francesa y acarrear dificultades como la de ahora con España.

Justamente por estos días llegamos otra noticia del Marruecos francés y del África Occidental que viene a confirmar estos propósitos de autarquía y en los que la víctima, por casualidad es también España. Una comisión de África Occidental francesa ha propuesto al Marruecos francés la adquisición en él de los 60 000 hectólitros de vino que viene comprando España, a cambio de que el protectorado compre al África Occidental cierta cantidad de aceites vegetales. Cambio internacional, cambio entre la metrópoli y las colonias, mundo económico cerrado. Así en teoría todo va muy bien.

Pero hemos llamado fantasistas a estos proyectos y vamos a explicarlo.

Francia exporta principalmente productos industriales. Y de éstos los que constituyen primordialmente su riqueza de exportación son los de lujo. Tiene de muy antiguo abiertos los mercados y acreditados en ellos dichos productos. Dispone pues de ventajas incalculables. Si las colonias, a cambio de lo que mandan en mercancías agrícolas, pudieran comprar a la metrópoli esta clase de manufacturas de lujo en cantidad suficiente para sustituir los mercados tradicionales, nada habría que decir. Los cálculos serían exactos y la autarquía un hecho y un hecho beneficioso para to-

do lo que llaman el Imperio Francés, la Francia de las cinco partes del mundo, la Francia de los cincuenta millones de habitantes o con denominaciones por el estilo que en esto la imaginación francesa es muy pródiga.

Es claro que también España sale quebrantada por que una guerra perjudica a todas las partes beligerantes. Pero nuestro quebranto es menor y nos sirve de acicate para ir buscando otros mercados, en vista de esa perspectiva de autarquía imperial que por lo visto va en serio.

CRESPO TELLO

## Las maniobras militares en Oviedo, aplazadas

Oviedo, 19.—El coronel Aranda ha manifestado que han sido aplazadas las maniobras militares anunciadas para el domingo, a las que tenía prometida su asistencia el ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

Agregó que estas maniobras se celebrarán el siguiente día, lunes 22, con el mismo programa.

Parece ser que el señor Gil Robles no podía asistir el domingo por retenerle en Madrid, deberes parlamentarios, ya que se celebra sesión de Cortes el sábado.

## El teniente coronel Ferrer

Acompañado de su distinguida esposa, ha marchado a la Península en uso de permiso, el teniente coronel jefe del batallón de San Fernando, don Emilio Ferrer Bravo.

## ACLARACION

### La labor de España en Ifni

En la tercera plana de este número, insertamos hoy, parte de un interesante artículo de «El Sol», hablando de la labor colonizadora de España en Ifni. Por un error de caja, en el título del mencionado artículo dice 15.000 casas, debiendo decir 1.500.

Hacemos esta aclaración, para evitar confusiones.

## Cambios

Franco	48'35
Libras	36'30
Dólares	7'33
Suizos	2'40
Belgas	123'75
Rúch	294'50
Liras	60'40
Escudos	33'00

## Una interesante circular de Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado esta interesante circular:

Con el fin de regular la provisión y duración de los destinos de gestión que han de ser desempeñados por los jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia, he resuelto lo siguiente:

1.º Ningún jefe u oficial cualquiera que sea el cometido que desempeñe, podrá permanecer en la gestión directa más de tres años seguidos, considerando en cuenta que para el cómputo de dicho tiempo se adicionará el servicio prestado en establecimientos análogos, considerando a este efecto como tales, los Parques de Intendencia, los Depósitos de suministro, los Hospitales y Enfermerías militares, los Servicios de Transportes y el Establecimiento Central de Intendencia, excepto para los oficiales de labores.

2.º Cumplido el plazo determinado en el apartado anterior y antes de poder ocupar nuevamente destino en dichos Centros, será preciso haber servido dos años por lo menos, en alguno de los demás destinos del Cuerpo.

3.º Los jefes que desempeñen o fueran nombrados para la Dirección de los Parques, no podrán permanecer en esos cargos un plazo superior a tres años, quedando exceptuados del cumplimiento de los dos años en otros cometidos, para poder ser nombrados para una nueva Dirección en el caso en que no hubiera personal del empleo correspondiente en las condiciones dichas que solicite la vacante.

4.º Los plazos de dos y tres años que se fijan, serán cumplidos en un mismo destino o varios similares, con distinción del empleo.

5.º Para el cómputo de los dos años seguidos de plazo mínimo, se entenderá han de ser servidos en destinos de actividad, sin que por ningún concepto sea acumulable las situaciones militares de carácter voluntario, como también el de las licencias de cualquier clase, salvo los permisos reglamentarios.

6.º Todos los jefes y oficiales, que sirviendo en la actualidad destinos de gestión directa, cesen en los mismos por la reducción del plazo que se establece, se les concede por una sola vez, derecho preferente que podrá ser alegado para ocupar la primera vacante de su empleo, para destino no similar al que cesan, dentro de las normas que sobre preferencias determina la legislación vigente.

## Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego. Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.



# Leche condensada Danesa P. I. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas: Calidad, Garantía Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos.

## LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más aliciosos Cheques de 5 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM E. GUI, calle Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabón

### Blancaitor

El más perfumado de todos

Depositarlo: ALFONSO GIESSE

### Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 35

### Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón

LARACHE - ALCAZAR

### Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934

CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español

Amador García de Castro

### Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todos los países de Marruecos en

### La Valenciana, S. A. Tetuan

### Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa baroche (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen

Anuncie siempre en

### DIARIO MARROQUI

### Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta				
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Larache-Meuz	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
2.60	1.85	1.15	0.70	Salida a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00
				Salida, Apeadero a las 16 h.				
				Llegada al Mensah a las 17 h. 15	3.90	2.80	1.75	1.00

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

### TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1 X2-X3-X4 X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8.50 y 2.00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

### José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España. Casa Contreras

### JOSE GILLEGU-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

### Monopolo de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0.75 pts. en adelante

Idem filipinos a 0.20 y 0.30 y Manila extra a 0.40

Picadura superior, Extré y Flor de un Día

Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

### Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Lea usted

### Diario Marroquí

¡Africanos!

¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros débitos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elias H. Cohen, junto al tigu restaurant Bevilanc por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Próxima apertura de (2)

### Junta Municipal de Alcazarquivir

ANUNCIO

Creación de un arbitrio sobre aparatos billares rusos y similares

Atendiendo a las resoluciones de la Superioridad esta Junta ha acordado imponer un arbitrio de veinticinco pesetas mensuales a cada uno de los aparatos recreo mecánicos (cronometros o taxímetros) instalados en algunos establecimientos públicos. Lo que se hace público para general conocimiento y en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 71 del vigente Reglamento Municipal, a fin de que puedan presentarse las reclamaciones que contra aquella resolución se estimen pertinentes en el plazo de diez días.

Alcazarquivir, 15 de julio de 1935.

EL PRESIDENTE

P. D. E. Vicepresidente  
Antonio Galera

ANUNCIO

Impuesto de alcantarillado o de acometida a alcantarilla

Atendiendo a las resoluciones de la Superioridad esta Junta ha acordado establecer con carácter anual y a partir de 1.º de enero del año próximo, el impuesto de alcantarillado o de acometida a la alcantarilla, que según el Reglamento de Construcciones Urbanas de la Zona es de dos pesetas por metro lineal de fachada y cuyo arbitrio se veñá cobrando por una sola vez. Lo que se hace público por medio del presente anuncio para general conocimiento y en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 71 del vigente Reglamento Municipal, a fin de que por los interesados que lo deseen puedan presentarse las reclamaciones que contra aquella resolución se estimen pertinentes en el plazo de diez días.

Alcazarquivir, 15 de julio de 1935.

EL PRESIDENTE

P. D. E. Vicepresidente  
Antonio Galera

Anuncio concurso para proveer la plaza de matarife europeo del Matadero Municipal

Vacante en el Matadero Municipal, por nueva creación, la plaza de matarife europeo, se hace público por medio del presente anuncio que durante un plazo de treinta días naturales a partir de esta fecha, pueden presentarse instancias en la Secretaría de la Corporación los interesados que aspiren a ocupar dicha plaza y que necesariamente habrá de reunir y acreditar las condiciones siguientes:

- 1) Ser español, mayor de edad y menor de cincuenta años.
- 2) Carecer de antecedentes penales.
- 3) poseer aptitud física para el desempeño del cargo.

El designado habrá de someterse previamente a los ejercicios prácticos que fijará y calificará el S. V. Veterinario Municipal.

La plaza de matarife está dotada con el sueldo anual de 4500 pesetas que el agraciado disfrutará por meses vencidos a partir de la toma de posesión.

Alcazarquivir, 15 de julio de 1935.

EL PRESIDENTE

P. D. E. Vicepresidente  
Antonio Galera

Se inscriba en el DIARIO MARROQUI

### Sidi Ifni, población de calles rectas y amplias donde van construidas más de 15.000 casas

El importante periódico "El Sol" publica en su número del pasado día 17 una extensa información sobre Ifni, de la que reproducimos la segunda parte de este interesante artículo en el que se refiere la actual situación del nuevo territorio español.

Dice así: Cuando el fin pasado desembarcó el general Capaz en la playa de Sidi Ifni y ocupó la pequeña alcazaba que le da nombre, era ésta la única edificación que allí existía. Hoy, apenas pasado un año de la ocupación Sidi Ifni es una población de calles rectas y amplias donde existe una verdadera fiebre de construcción, donde los numerosos comercios y establecimientos de diversas clases que se han levantado viven y crecen en medio del afán y alegría generales, donde todo es actividad constructiva, tensión de arco orientado hacia un blanco conocido y ardientemente apetecido. Tendremos necesidad de decir que la sorpresa del viajero es tanto mayor cuanto mejor hubie a conocido los antiguos campamentos de la zona del norte marroquí Sidi Ifni no es, afortunadamente, un campamento. Pueblo en gerdrado y cuidado por militares, lo que meros recuerdos su aspecto es el cuartel. Eilo es, a nuestro juicio, prueba evidente de que en su creación no ha presido designios puramente militares, y como tales, momentáneos y provisionales, sino civiles, o sea definitivos y de asiento. Ha sido un acierto evidente en este aspecto el situar lejos de la población, al otro lado del río Ifni, el cuartel del único destacamento militar presente en el territorio: un batallón de tiradores marroquíes. Los militares españoles que, con Capaz y Portillo al frente, están haciendo Ifni, han demostrado con ello que aún quedaban en España soldados que a las virtudes militares saben unir oportunamente las políticas y civiles.

El Estado español ha construido allí numerosos edificios oficiales. El Gobierno instaló provisionalmente en la antigua alcazaba, a la que se agregaron diversas edificaciones provisionales, va a ser instalado en breve en el nuevo edificio de mampostería construido sobre la colina sur. Está también terminado y pronto a inaugurarse el nuevo edificio del hospital. Todas las dependencias necesarias para aviación «ra-

tas por los indígenas Los españoles prefieren el cemento o bien la mezcla de arena y cal. Sin embargo, la construcción en tierra apisonada, con ser muy barata, da excelentes resultados, principalmente si se le recubre de una capa de mezcla de cemento o simplemente enalcalada, para reservarla de una eventual lluvia. El hecho de que la construcción de tierra sea barata no quiere decir que aquí sea mala ni mucho menos miserable; es simplemente una necesidad del país, dadas las dificultades de comunicación y la grande carestía de los transportes, lo que eleva mucho el precio de la construcción de cemento. Una línea de autobuses ha creado un servicio realmente confortable entre la población civil y el campamento de tiradores. Tiene en servicio varios coches bien acondicionados. Concedida hace bastante tiempo la producción de energía eléctrica a una empresa que luego ha resultado irresponsable, la instalación de una fábrica de electricidad ha quedado por este motivo retrasada más de lo que hubiera sido posible y de desear; actualmente son varias las Empresas que gestionan la concesión, y es de suponer que muy en breve esta sea atribuida a persona de verdadera solvencia, pudiendo el servicio de luz y energía comenzar poco después de otorgada la concesión. Otra Empresa importante se ha establecido ya también en Ifni: una sociedad pesquera que está terminando la construcción de una factoría en la desembocadura del río, destinada a la manipulación y conservación de pescado. Nuevo elemento de vida que al emprender el trabajo ha de contribuir poderosamente a engrosar la población civil del territorio.

José Ruiz Forneli Ruiz, y en prácticas el de Infantería don Eduardo Rojíquez Mariaga, se hace público en la general de este día para conocimiento. Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento. El teniente coronel de E. M. José Reigada

El hecho de que la construcción de tierra sea barata no quiere decir que aquí sea mala ni mucho menos miserable; es simplemente una necesidad del país, dadas las dificultades de comunicación y la grande carestía de los transportes, lo que eleva mucho el precio de la construcción de cemento.

Una línea de autobuses ha creado un servicio realmente confortable entre la población civil y el campamento de tiradores. Tiene en servicio varios coches bien acondicionados. Concedida hace bastante tiempo la producción de energía eléctrica a una empresa que luego ha resultado irresponsable, la instalación de una fábrica de electricidad ha quedado por este motivo retrasada más de lo que hubiera sido posible y de desear; actualmente son varias las Empresas que gestionan la concesión, y es de suponer que muy en breve esta sea atribuida a persona de verdadera solvencia, pudiendo el servicio de luz y energía comenzar poco después de otorgada la concesión.

Otra Empresa importante se ha establecido ya también en Ifni: una sociedad pesquera que está terminando la construcción de una factoría en la desembocadura del río, destinada a la manipulación y conservación de pescado. Nuevo elemento de vida que al emprender el trabajo ha de contribuir poderosamente a engrosar la población civil del territorio.

El conflicto italo-abisinio le proporciona la ansiada ocasión de combatir una vez más y él se prepara a entrar en fuego, y como Abisinia está peor organizada que Italia y le presenta, por tanto, más ancho campo para demostrar su bravura, a este país le ofrece su propia vida.

El conflicto italo-abisinio le proporciona la ansiada ocasión de combatir una vez más y él se prepara a entrar en fuego, y como Abisinia está peor organizada que Italia y le presenta, por tanto, más ancho campo para demostrar su bravura, a este país le ofrece su propia vida.

### De la Orden de la plaza

En la Orden General de esta Circunscripción fecha 16 del actual se publica lo siguiente:

Destinados por orden ministerial a la Jefatura de esta Circunscripción para prestar servicio como agregados el capitán de E. M. don

José Ruiz Forneli Ruiz, y en prácticas el de Infantería don Eduardo Rojíquez Mariaga, se hace público en la general de este día para conocimiento. Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento. El teniente coronel de E. M. José Reigada

### Panorama internacional

No se ha extinguido la raza magnífica de los aventureros, de esos «caballeros de la guerra» que se alistaban en banderas extranjeras, cuando sus pueblos respectivos disfrutaban de la vida tranquila de la paz, porque su elemento es la batalla, con el tronar de los cañones, el olor a pólvora y a las llamas de los incendios.

Sin embargo, el tiempo les ha limitado su radio de acción. Antes, estos hombres—mezcla extraña de pícaros y caballeros—conquistaban territorios descubriendo continentes e imponían a veces su autoridad a la autoridad de los reyes. Muchos descendientes de estos aventureros son hoy grandes duques y marqueses, de vida muelle y regalada, gracias al heroísmo de aquéllos.

Ahora, el profesional de la guerra, alcanza solamente una gloria relativa. No hay ya reinos que conquistar, ni la bravura individual tiene el mismo valer que en las épocas pretéritas.

Durante la contienda europea, el aventurero moderno llegó a su apogeo. Se alistó en todas las legiones extranjeras y escribió páginas admirables en la historia de patrias que no eran la suya. Pero vino el armisticio y el eterno luchador se convirtió en un número mas en la masa anónima de las grandes muchedumbres. Ya comienza a desperezarse nuevamente.

El conflicto italo-abisinio le proporciona la ansiada ocasión de combatir una vez más y él se prepara a entrar en fuego, y como Abisinia está peor organizada que Italia y le presenta, por tanto, más ancho campo para demostrar su bravura, a este país le ofrece su propia vida.

### DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

### Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache

ANUNCIO

El próximo día 29 del actual a las 10 horas del mismo, esta Comisión celebra concurso de compra de artículos para las atenciones de este Hospital y Enfermería Militar de Alcazarquivir, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan adquirir, la determinada por medio de aquellos.

Se exigen muestras de cuantos artículos se ofrezcan, siempre que su calidad lo permita, a fin de que al hacer las adjudicaciones su previo examen pueda aportar a la Junta el mentado de juicio para que éstas lo sean con conocimiento de causa, las que serán admitidas a partir de la publicación todos los días laborables de 9 a 12 horas en la Secretaría del respectivo Organismo, hasta las 12 del próximo día 24 del actual, por lo que a las que sean objeto de análisis y prueba de cocción se refiere, y el resto de las demás no sujetas a tales requisitos, podrán entregarse a partir de la fecha indicada, hasta una hora de la celebración del acto, juntamente con las proposiciones que, convenientemente cerradas y lacradas, deberán tener entrada antes de la hora señalada, o sea, las 9 de la mañana del mismo día del concurso, fecha en que finalizará el plazo de admisión de unas y otras.

Larache 10 de Julio de 1935  
El Capitán Secretario  
Francisco MARQUEZ.—Rubricado.

V.º B.º  
El Coronel Presidente  
MUGICA.—Rubricado.

### Junta de Plaza y Guarnición de Larache

ANUNCIO

El próximo día 31 del actual a las 10 horas del mismo, esta Junta celebra concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia del Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan su adquisición, las que aquellos determinan.

Será obligatoria la presentación de muestras de cuantos artículos se ofrezcan las que serán admitidas en esta Junta todos los días laborables de 9 a 12 horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las 12 del próximo día 24 en que finaliza el plazo de admisión de las mismas.

Serán del mismo modo aceptadas las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, las que podrán ser entregadas en la Secretaría de este Organismo hasta una hora antes de la celebración del concurso, o sea, hasta las 9 de la mañana del expresado día 31.

La noche a 10 de julio de 1935.

El Capitán Secretario,  
MIGUEL BALBAS  
(Rubricado)

V.º B.º  
El Coronel Presidente,  
MUGICA  
(Rubricado)

**“Diario Marroquí”**  
**A partir del entrante mes quedará establecida una nueva tarifa especial para anuncios. Pida detalles**

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 18 DE JULIO DE 1935

Sucesor: Arcila.—En las proximidades del campamento de Aex y a las 17:30, fueron atropellados por el coche M E 1.627 dos ejes propiedad del musulmán Aomar ben Mohamed el Abdi, quedando muertos. En el asunto interviene el juzgado de Arcila.

En el poblado de Mochlau ha sido hallado un toro, cuyo dueño se desconoce. Sus cuernos son color amarillo, cuernos rectos y los negros, en el derecho tiene una mancha blanca. Ha sido entregado al encargado de la gurno.

Beni Gorfet.—En el aduar Jolot, en ocasión de que su padre se hallaba en las faenas agrícolas, se supone que los niños llamados Rahma, Fatima, Fatne, Aikany Abdalah hicieron fuego que se propagó a la chiza donde se encontraban, pereciendo dichos cinco niños carbonizados. Sus padres se llaman Abdesselam ben Ali Bate y Fatima Bentz el Arbi. Se practica información.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejaznia Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fruterías y playas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Arcila, dispensario, 00; en Beni Issef, consultorio, 8; en Beni Arós, consultorio, 40; en Tenín, Hal y Jemis, consultorio, 37; en Ahi Serif, consultorio, 0; en Larache, dispensario, 225; en Beni Gorfet, consultorio 7.

Total, 317. Servicios veterinarios.—Asistencias: en Beni Arós, 1; total, 4; en Alcázar, 4.

Matadero.—En el de Larache, mercado: vacuno, 13; lanar, 6; cabido, 1; porcino, 2.

En el de Arcila, mercado: vacuno, 5; lanar, 0; cabido, 1; porcino, 2.

En el Jemis de Beni Arós, zoco vacuno 0; lanar 20; cabido 25 porcino, 0.

En el de Alcázar.—Mercado vacuno, 12; lanar, 18; cabido, 0; porcino 1.

Total: vacuno, 30; lanar, 44; cabido, 57; porcino, 5.

Mercados.—En el de Larache se reconociéron 86 litros de leche, 554 kilos de pescado, 35 kilos de crustáceos; 3.000 huevos y 35 kilos de moluscos.

Se recomisaron 100 huevos y 6 litros de leche.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabia de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima 35; mínima, 24 y media, 34.

Zocos.—Con regular asistencia se celebró el Jemis de Beni Aros asistiendo el interventor intérprete, Maestro Herrador y autoridades indígenas.

Recorridos personal.—El interventor adjunto de Arcila, señor Maldonado al Jemis del Sahel, acompañado del médico, veterinario e intérprete.

Larache 19 de julio de 1935. El interventor regional (P. O.), SANTIAGO ROVIRALTA

Lea V. DIARIO MARROQUI

El nuevo inspector general de Seguridad de la Zona

Tetuán.—Para ocupar la vacante producida por el ceso en la Inspección general de Seguridad de la Zona del comandante de la Guardia civil don Lisardo Doval, ha sido designado el también comandante del benemérito instituto don Miguel Andrés López, quien apenas llegado a esta plaza, procedente de Madrid, tomó posesión del importante puesto que se le ha confiado.

Los mejores antecedentes abonan la lucida actuación del nuevo inspector general de Seguridad. El señor Andrés López es un excelente considerado en el Cuerpo a que pertenece y sus cualidades personales están a la misma altura que sus prestigios profesionales. Últimamente venía desempeñando un destacado cargo en el ministerio de Agricultura, y antes, había prestado valiosos servicios a las órdenes del delegado de Asuntos Indígenas, don Eernando Capaz, en organización de la Guardia civil en el recién ocupado territorio de Iní.

El señor Andrés López acudió a ofrecer sus respetos a su S. E. el alto comisario, y pasó después a saludar a las principales autoridades del Protectorado.

Con la designación del comandante don Miguel Andrés López para la Inspección General de Seguridad de la Zona y con el nombramiento del inteligente inspector del Cuerpo don José Saimerón Céspedes para la Jefatura de Seguridad quedan cubiertos los principales puestos de ese importante servicio con las mayores garantías de acierto, de austera laboriosidad y de disciplina.

Visita al Negociado de Policía

En la mañana del jueves y después de cumplimentar a las autoridades superiores de la Zona, el nuevo jefe de Seguridad general de la misma, comandante de la Guardia civil señor Andrés visitó las dependencias del Negociado de Policía.

Fue acompañado del capitán señor Cuñado que interinamente desempeña dicho cargo, capitán de las Mehaznias señor Murrero, el de Intervenciones jefe de la oficina de Información señor Sánchez Pérez y varios oficiales de aquellas fuerzas.

Fue recibido por el inspector jefe de orden público señor Salmerón, inspector don Angel Aragonés y personal de Vigilancia y Seguridad que presta sus servicios en la plantilla de Tetuán.

El señor Andrés recorrió detenidamente las dependencias, siendo presentado a todos los funcionarios con quienes conversó amablemente.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y a macenas que ocupa actualmente don A. Bilaguer.

Darán razón D. José Fav Calle 14 de Abril n.º 15.

Pérdida de un reloj

Se ruega a la persona que haya encontrado un reloj pulsera en el trayecto de la plaza de España a los Viveros, lo entregue en esta Redacción, donde se le gratificará.

JUNTA MUNICIPAL La sesión de hoy

Hoy, a las 6 de la tarde, celebrará sesión ordinaria nuestro organismo municipal.

De los asuntos que se traten y acuerdos que se adopten, en nuestro próximo número, informaremos a nuestros lectores.

A España

Para pasar unos días en la Península, hoy marcha a La Línea, desde donde proseguirá viaje en dirección a diversas capitales españolas, nuestro querido amigo el conocido droguero, don Pichas Emergui. Le deseamos feliz viaje.

A Alcázar

Para resolver diversos asuntos relacionados con su negocio, ayer marchó a Alcázarquivir, nuestro querido amigo el empresario del Teatro Español don Isaac Benasuly.

Sobre los dolores de cabeza

publica un interesante artículo el doctor Tomás R. Yañes, en el último número de «Salud» la admirable Revista que dirige el doctor Fernán Pérez, figurando entre otros interesantes orígenes les profusa y bellamente ilustra dos en huecograbado, los siguientes:

Consejos higiénicos para los ancianos, por don Santiago Ramón y Cajal; La crisis económica y la salud pública, por el doctor Luis N. de Castro; El Hospital Central de Nueva York, por el doctor Alfonso de la Peña; Los débiles mentales, por el doctor Rey Stolle; Errores y supersticiones en la crianza del niño, por el doctor Luis Novos; La tuberculosa, por el doctor Cortejoso; Verano y Ejercicio, por el doctor Herminida, Los purgantes, por el doctor Planelles; El miedo de los niños al médico, por el doctor N. Montero; El eritema solar, por el doctor Manrique de Lara; La iluminación de las escuelas, por el señor Carvajal; el III Congreso Nacional de Sanidad Militar; Concurso de niños guapos; correspondencia con los lectores, etc.

Este variado conjunto de notables trabajos hacen de «Salud» una revista que nadie debe dejar de leer; los sanos para conservar su salud y los enfermos para recuperarla.

Remitiendo cincuenta céntimos en sellos, a la Administración, Claudio Coello, 3, Madrid recibirá un ejemplar certificado.

A Tánger

Para pasar unos días en Tánger al lado de sus familiares, ayer marchó a la ciudad del Estatuto, nuestro querido amigo don Jaime Bentolila, que se propone estar de regreso en nuestra ciudad el próximo lunes.

Sellos de caucho

Foliadores, Perforadoras Sellos de caucho elástico, etc. etc. Manufactura de toda clase de grabados.—B. quetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente Fichas—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—PRONTIUD Y ECONOMIA P. 11 de talles en esta Redacción

EN EL TEATRO ESPAÑOL «Nada más que una mujer»

El nombre de Berta Singerman — la maravillosa rapsoda Argentina — es siempre una garantía de éxito en cualquier manifestación artística — ¿Cómo no ha de serlo ahora con motivo de su intervención — admirable y sugestiva intervención — en la película de la Fox «Nada más que una mujer» que hoy se estrena en el Teatro Español — Berta Singerman senos ofrece como artista cinematográfica, a la misma destacada altura que como recitadora eminente.

«Berta Singerman» excelente como actriz y soberbia como rapsoda en este film deleitará a todos con cuatro nuevas creaciones «La Rumba», «Pregones de Buenos Aires», «Hombres necios que acusais» y otra bellísima composición.

Juan Torera, Alfredo del Diez y Luana Alcañiz secundan a Berta Singerman en este hermosísimo film directo en español que hoy veremos en nuestro primer coliseo.

En breve «El arrabal» (en español) por Wallace Beery y Jackie Cooper y «Wonder Bar» el nuevo espectáculo de Warner Bros. Frist nacional.

Notas militares

Asimilación

El «Diario» de hoy publica una disposición por la que se clasifica con la asimilación de sargento primero con la antigüedad de ocho de mayo del corriente año, al músico de segunda don José Romero Jurado, con destino en el Tercio.

A Regulares

Pasa destinado al Grupo de Regulares de Alhucemas el soldado del regimiento de Infantería de Was Ras, Luis Bravo Chozas.

Circular

Se dispone por una circular que a los jefes, oficiales clases o asimilados pertenecientes al Tercio y Fuerzas de Regulares Indígenas que han asistido a la represión del movimiento revolucionario de Asturias se les aplique para la concesión del distintivo de dichas fuerzas, la correspondiente adición de barras.

Pensión

Se concede la pensión de cinco pesetas mensuales por acumulación de tres cruces del Mérito Militar al sargento de la Compañía de Mar de Melilla, don Manuel Torregrosa.

Restablecido

Restablecido de la dolencia que durante varios días le retuvo en el lecho salió ayer a la calle el conocido comerciante israelita de u Messod Gabay. Celebramos su total curación.

Asociación Hispano-Hebrea CONVOCATORIA

Por haber dimitido la junta directiva de esta asociación, se convoca por la presente a asamblea general extraordinaria para el lunes 22 de los corrientes a las 20 horas, con el siguiente orden del día: Elección de nueva junta directiva y ruegos y preguntas. Larache 8 de julio de 1935.

El conflicto italo-abisinio

Roma, 10.—La Prensa continúa ocupándose de la actitud de Inglaterra respecto al conflicto italo abisinio.

«Il Yuampa», de Milán, dice que Inglaterra intenta engañar a Italia con bellas palabras. Su intención es ir lo bastante lejos para obligar a Italia a perder la paciencia.

«Il Popolo declara que mientras que Italia basándose en su buen derecho toma con un ritmo acelerado las medidas que pide la situación, la Prensa inglesa examina todavía las posibilidades de un acuerdo definitivo con el Negus, cosa que ya no tiene más que un interés retrospectivo.

El capitán Pavon

El capitán de la Mehel la señor Pavon que llegó de la Península hace unos días acompañado de su bella esposa y de sus hijos, marchó ayer al campo.

De temporada

Para pasar una temporada en nuestra población llegó de la Península la respetable y distinguida señora madre del señor Juez de Instrucción don Eugenio Mora Régil.

A tan respetable dama la deseamos grata estancia en esta ciudad.

De Sevilla

Para residir en nuestra ciudad, han llegado de Sevilla la respetable madre y bella hermana del secretario del Juzgado de Instrucción don Enrique Martínez Gallardo, a quienes deseamos gratísima estancia en Larache.

Viajero

Con objeto de saludar al nuevo inspector de los servicios de Ingenieros coronel don Ricardo Seco de la Garra que ya ha tomado posesión de su importante cargo, marcha hoy a Ceuta el comandante de Ingenieros don Gregorio Acosta.

Visita a los Balcanes

Belgrado, 19.—Según noticias procedentes de Angora, publicadas en los diarios de aquí, el Presidente de la República turca, Jemab Ataturk, visitará los Balcanes el próximo año. Será la primera vez que visite las capitales balcánicas desde su advenimiento al Poder.

Según estas informaciones, visitará Teheban, Moscú, Belgrado, Sofía y Bucarest.

Dr Octavio Freyre Amor

Análisis Clínico y Medicina General. Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dani, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana.—Alcazarquivir.

De un accidente

Zaragoza, 19.—El tal López Ochoa, ha estado herido levemente en cara al volcar su automóvil en las inmediaciones del pueblo de Oseba.

El general y un asistente que le acompañaba, también resultó herido, recogidos por los pantes de otro coche y dos a Zaragoza. Reparado el coche, han reanudado viaje a Barcelona, que es la ciudad donde iban al ocurrir el accidente.

D. Rafael de Roda

Pasó ayer unas horas en Larache, el ilustre presidente de la Asociación de Prensa Hispano Mexicana de Tetuán, don Rafael Roda.

Dos heridos por arma de fuego

Sevilla, 19.—A última hora de la madrugada, cuando transitaba por la calle de Tormentales cuatro dependientes del restaurante fueron agredidos simultáneamente por una descarga de pistolas, cayendo dos heridos de gravedad.

La agresión partió de la persona que separa la línea férrea del paseo de Ronda del de Tormentales trasladándose a la Casa de Corro donde fueron asistidos diciendo llamarse Félix López Gutierrez y Juan Román Espinola Piñero.

Los agresores no han podido ser detenidos.

Traslado de restos

Joensberg, 19.—Veinte feretros, conteniendo los restos mortales de los soldados muertos en la batalla de Talbenberg, han sido transportados desde el patio interior a la tumba del mariscal Hindenburg.

Han sido colocados en el sepulcro el féretro del mariscal, diez a cada lado.

Un pueblo arruinado

Los N valmorales, 19.—En el pueblo de Reteamos de la Jara, una tormenta ha arrastrado el campo y ha destuido las cosechas. También ha producido profundas hondanas en los sembrados.

Las pérdidas se calculan de un millón de pesetas. El pueblo ha quedado arruinado, pues solo vive del laboreo del campo.

Robo simulado

Barcelona, 19.—En el día primero del mes actual se denunció que habían sido robados gemelos por valor de doce mil pesetas y diez mil más en metales, en una sastrería establecida en la calle de Sa merón, n.º 13. Finalmente se ha comprobado que la caja de metales, no contenía la cantidad que dijo haber sido robada.

DIARIO MARROQUI Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.